

周口的士雷锋车队又添10名成员

目前已有32名队员



□晚报记者 张肇文/图

本报讯 3月20日,在周口的士雷锋车队举办成立两周年庆祝活动中,又有10人加入车队。截至目前,周口的士雷锋车队已有32名队员。

当日9时许,在川汇区出租车管理站,周口的士雷锋车队举办了成立两周年庆祝活动(如图)。对于能加入周口的士雷锋车队,私家车车主孙冬很高兴。孙冬说:“我一直希望加入一个公益群体,为他人提供力所能及的帮助,今天终于如愿了。”

“以后,我们将一如既往地奉献自己的微薄力量,服务社会。”周口的士雷锋车队队

长秦学义说,更多的出租车司机和私家车车主加入到周口的士雷锋车队,将大大提升周口的城市形象。

据了解,此次加入周口的士雷锋车队的10名新成员,有4人是私家车车主,6人是出租车司机。截至目前,周口的士雷锋车队已有32名队员。

“心存善良,就会有善举。”在活动现场,洛阳雷锋车队队长�建党告诉周口晚报记者,他的老家在扶沟县。他年轻时在洛阳当兵,后来就定居在洛阳。听说周口的士雷锋车队举办成立两周年庆祝活动,他特意从洛阳赶来,希望周口的士雷锋车队在奉献爱心的道路上走得更远。

商水40名留守儿童实现“微心愿”

□晚报记者 马治卫/文
通讯员 李春杰/图

本报讯 3月18日,在科颜氏“扬帆计划”留守儿童持续帮扶活动中,商水县固墙镇40名留守儿童实现了“微心愿”。

当日14时许,由商水县阳城志愿者协会和周口爱佑公益联手打造的,以“新年新梦、点亮‘微心愿’”为主题的“扬帆计划”留守儿童持续帮扶活动在固墙镇毛屯小学举行。在学校操场上,40名留守儿童静待自己的“微心愿”能够得到实现。孩子们从志愿者手里接过自己盼望已久的礼物后,现场热闹起来。特别是在看到那些未曾谋面的大哥哥和大姐姐在卡片上的留言后,孩子们非常激动。帮留守儿童穿上衣服、打开组装玩具之后,志愿者又和他们一起做起了游戏。

据悉,科颜氏“扬帆计划”旨在帮助偏远地区学校和儿童改善教育条件。帮助留守儿童实现“微心愿”,是该活动的一项内容。



实现了“微心愿”,孩子们很高兴

后续报道

老人拿到户口簿和临时身份证

□晚报记者 徐松 通讯员 许振雨

本报讯 3月18日,本报A06版以《太康民警到周口市区为92岁老人上户口》为题,报道了太康县高贤乡派出所户籍民警李雅辉上门为92岁老人潘秀勤上户口一事。3月20日,潘秀勤老人拿到了自己的户口簿和临时居民身份证。

潘秀勤是太康县高贤乡周岗村人,1984

年随儿子周志昌在周口市区生活。这些年来,由于其家人没有重视老人的户口问题,导致老人一直没有户口。李雅辉将潘秀勤老人的情况向有关领导汇报后,市县公安部门决定特事特办,为老人开辟“绿色通道”,最终于3月19日为潘秀勤老人上了户口。3月20日上午,李雅辉驱车赶到周口市区,将办好的户口簿和临时居民身份证送到潘秀勤老人手上。

商水4900名治安志愿者城区“管事”

□晚报记者 马治卫

本报讯 3月18日,周口晚报记者从商水县平安建设暨阳城治安志愿者誓师大会上获悉,该县组建一支由4900名治安志愿者组成的队伍,在县城城区全面开展治安防范等工作。

商水县按照“条块结合,以块为主”的原则,动员城区的在职人员、退休人员、物业保安员、清洁工、快递员等治安积极分子参加到治安志愿者队伍中来。截至目前,该县已在城区组建起4900人的治安志

愿者队伍。

据介绍,治安志愿者在工作中统一戴着红袖标。平时,社区民警依托警务室,根据辖区治安实际情况及人员构成,组织治安志愿者开展治安巡查、看楼护院、邻里守望、联户联防、社区矫正、调解纠纷等日常防范工作。在重大节假日等时间节点,治安志愿者由辖区派出所安排,配合公安机关开展社会面治安防控及警务保卫等工作。为调动治安志愿者工作的积极性,该县通过以奖代补、案(事)件举报奖励、表彰先进等方式,对治安志愿者进行补助。

商水发现3座汉代古墓

出土20多件文物

□晚报记者 王晨/文 通讯员 焦华中/图

本报讯 近日,周口市文物考古管理所在配合商水县某工地进行文物勘探中发现3座汉代古墓。这3座古墓虽被盗掘过,但仍然出土了青釉双系瓷壶等20多件文物。

3座古墓均为砖室墓。最大的古墓长11米,宽4.9米,深1.9米,南北走向,古墓上方被元明时期建造的灰坑破坏,四壁无存。较小的古墓为南北走向,南北长5.6米,东西宽2.8米,深1.7米。东墓室全部被破坏,西墓室仅存后主室。保存最好的一座古墓呈东西走向,东西长6.6米,南北宽7.95米,深

2.4米。该古墓由墓道、封门、前室、南北通道、南北侧室和南北主室构成。

这3座古墓虽被盗掘过,但还是出土了20多件文物。出土的文物中,瓷器类主要有青釉双系瓷壶、黑釉瓷碗、酱釉瓷碗、青釉瓷碗、青瓷盏、青花瓷盘、青花酒杯;陶器类主要有绿釉红陶壶、陶井卷,陶瓶、陶盆、明三彩盘等;铜器类主要有铜盖弓帽、铜车轂、铜箭簇、五铢和铜车马饰件。

据周口市文物考古管理所相关专家介绍,本次出土的青釉双系瓷壶较为珍贵,极具代表性,为研究我国瓷器的发展史提供了珍贵的实物资料。



古墓挖掘现场